

Храм Иоанна Богослова с. Холодное



С начала основания и до 1814 года хутор Холодный входил в приход Дмитриевской церкви села Толстое (совр. Губкинский р-н). С построением Георгиевской церкви в слободе Коломыцево хутор Холодный был приписан к ее приходу. В период с 1837 по 1840 годы хуторяне построили свою церковь во имя апостола и евангелиста Иоанна Богослова. Хутор с этого времени стал называться уже слободой Холодной. В 1898 году совершилось построение нового храма Богословской церкви, так же, как и первого, деревянной постройки. На начало

XX века в приход Богословской церкви, кроме самой слободы, входили хутора: Андреевка (Андреевский), Шетохин, Шумаков, Глушков».¹

29 мая 2002 года состоялось знаменательное событие – открытие и освящение в Холодном храма святого апостола евангелиста Иоанна Богослова. Это – особый духовный мостик между прошлым и настоящим, между настоящим и будущим. Ведь в 30-е годы церковь в Холодном была разрушена.

Строительством храма занимались открытое акционерное общество «Белгородский завод ЖБК -1», объединение «Белгородэнерго», художники – оформители из Воронежской области под руководством А. А. Горешнева.

Акт и символический ключ были вручены о. Евгению (Панов Евгений), настоятелю открывшегося храма апостола и евангелиста Иоанна Богослова.² С 2005 года настоятелем храма стал о. Алексей (Сысманов Алексей Владимирович).

¹ Бобов, А. «Слобода Холодная» / А.Бобов // Истоки. – 2004. – 18 авг. – С. 2.

² Колодезный, Е. ...И храм вознеся куполами / Е. Колодезный // Истоки. – 2002. – 5 июня.